

# 老战士为雷锋小学上“开学第一课”



本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 马昕文/图)2月25日上午,巩义市“雷锋小学”迎来命名后新学期开学第一课。与往年不同的是,这次来上课的是郑州警备区从“中国郑州老战士之家”邀请的两位80多岁高龄、数次参加重大战役、多次荣立战功的志愿军老战士。他们同时为学校赠送了书法作品和100本《告诉你一个真实的雷锋》图书。

今年是毛泽东主席“向雷锋同志学习”的题词发表50周年,也是巩义市回郭镇干沟小学更名“雷锋小学”后的第一个新学期。巩义市雷锋小学校长熊行军坦言,新学期的“第一课”因为“雷锋”而变得神圣。

在雷锋小学的阶梯教室里,满满当当坐满了200多名小学生。82岁高龄、参加过解放郑州、淮海战役、渡江战役、上甘岭战役的老功臣李亚峰,和85岁在抗美援朝战争中

当过战地记者的王光森老前辈,一大早来到“雷锋小学”,为全校师生作了一场“弘扬雷锋精神,争当时代楷模”的报告。

回郭镇干沟小学更名“雷锋小学”来源于一段尘封的历史。1961年8月,该校教师刘知伦在报纸上看到雷锋助人为乐的报道后,向雷锋写了一封信,介绍了学校办学面临的困难,希望雷锋给予帮助。雷锋收到信后取出100元钱,通过邮局寄给了干沟小学刘知伦。当时战士每月的津贴费为6元钱,这些钱是雷锋入伍一年多积攒下来的,有力地支援了干沟小学办学。

去年,中国人民解放军总政治部《雷锋故事》编写组详细核对了事情的经过,使得这则雷锋故事重现天日,也让雷锋与巩义牢牢地联系在一起。得知雷锋当年捐助的事迹后,巩义去年将干沟小学更名为“雷锋小学”。

两位老战士向孩子们赠送了百本《告诉你一个真实的雷锋》。

## 新郑提升校车管理能力

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘佳美)远程监控校车,校车去往何处,监控室里都能实时显示出来。日前,记者从新郑市了解到,为加强校车管理,该市校车安装的GPS定位设备和校车管理办公室的视频监控系统实现连接,对校车行驶情况的监控能力得到进一步提升。

据介绍,目前,新郑市辖区公办学校、幼儿园的56辆校车上安装了GPS定位设备。校车上路行驶后,其行驶状态通过校车管理办公室的屏幕显示出来,显示内容有车辆行驶轨迹、行驶速度、车内画面等,同时该系统还可以提供视频通话,方便值班人员管理校车行驶情况和应对突发事件。

另外,记者还了解到,校车监控系统还与当地保安公司、中心学校等监控系统进行连接;校车上的司机由保安公司统一招聘;校车配备的随车教师,以及在每一个站点上,进行点名和在行车记录本上记下孩子的姓名和到站时间。

在全方位的监控系统和素质过硬的驾管人员各司其职保障校车安全行驶的同时,该市还严格落实定司机、定老师、定孩子、定车次、定线路、定时间、定地点、定座号的“八定”制度,确保校车管理的科学化、长效化。

本报讯(记者 史治国 实习生 韩梦姣 通讯员 赵希金 王书杰文/图)春节期间,位于荥阳广武镇樊河村东北角的中原影视城里游客络绎不绝,给这个“民国小镇”增添了不少喜庆热闹气氛。记者从荥阳市旅游文物局获悉,正月初一至初六是游客最多时段,每天进城游客近万人。据了解,游客有来自郑州市区的,有荥阳本地和周边县市的,高村乡一个村全村组团购票到此参观。

中原影视城是中原地区规模最大的影视城,该项目共分三期建设,目前建成开放的是项目的一期工程。由中央电视台、中国电视剧制作中心有限责任公司、河南省委宣传部、河南电视台共同打造的40集电视连续剧《大河儿女》主戏去年底在该城拍摄结束。目前,影视城里的三河镇、风铃寨及大型摄影棚已成为三大主要景点。另据了解,电视剧《宝贝传奇二十四孝》已确定在此开拍。随着二期、三期工程的上马,中原影视城将发展成为集影视拍摄、娱乐休闲、旅游观光为一体的影视文化基地,荥阳文化产业的发展将因此上升到新台阶。

## 中原影视城喜迎八方客



中原影视城正在进行河南坠子表演。

## 新郑连续16年捧“红旗渠精神杯”

本报讯(记者 高凯 通讯员 李明 巴明星)近日,记者从新郑市获悉,在我省农田水利基本建设“红旗渠精神杯”竞赛活动中,新郑市再夺河南省农田水利基本建设的最高荣誉——“红旗渠精神杯”,这也是该市连续16年获此殊荣。

近年来,新郑市按照科学治水的要求,创新思路,重点建设民生水利、效益水利、生态水利、平安水利、和谐水利、资源水利,实现了水安全、水环境、水景观、水文化、水经济“五位一体”协调发展,并有效巩固了农田水利设施和改善了群众吃水、用水的条件。

此外,记者还了解到,为确保水利设施建设和水利项目顺利实施,新郑还加大了投资力度,先后投资1.25亿元,建设了集防洪、排涝、改善生态环境、居民休闲游玩等多种功能于一体的轩辕湖湿地文化园;投资1500万元,对4.18公里河道进行综合整治;投资1.9亿元,建成标准化集中水厂7处、联村供水工程18处、单村集中供水工程148处,解决了全市45.29万人的安全饮水问题,基本实现了村村通干净卫生的自来水;投资5286万元,对杨庄、范河等11座水库进行除险加固;全市完成升级改造机井7600眼,新增、恢复灌溉面积35万多亩,年增产粮食4100万公斤,直接经济效益达8200万元。

## 巩义春节社会治安持续好转

接警数同比降11%

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王超峰 魏梦瑶)近日,记者从巩义市公安局获悉,春节期间,该市接警数与去年同期相比下降11%,交通事故同比下降20%,无刑事案件和重特大交通事故发生;火灾事故得到有效防控,消防安全实现零伤亡。

据了解,为确保节日安全,巩义市公安局全面加强了对交警、特警、机关民警、派出所社区民警、专职巡逻队“五位一体”的治安大巡防工作机制,在节前连续开展了11次“大干30天再掀四严一创新高潮”集中整治清查、设卡盘查、巡逻巡查行动,全面加强了对各类违法犯罪,特

别是加大对抢劫、抢夺、盗窃、诈骗等多发性侵犯犯罪活动的打击力度。同时,积极实行“棋盘式布警,网格化巡逻”,通过步巡、车巡与城市视频监控巡查相结合的立体式、无缝隙巡逻模式,做到白天见警察,夜晚见警灯,最大限度扩大社会巡控面。

春节期间,巩义市共投入警力500余人次,出动警车200余台次,设置固定检查站12个,设置流动巡逻组15个,打击处理各类违法犯罪嫌疑人员15人,排查客运车辆730余辆。巩义市公安局还着力开展便民利民服务活动,推出了预约服务、延时服务、上门服务等举措。

## 米村镇围绕“三大主体”工作快速发展

本报讯(记者 张立 通讯员 李松伟)昨日,记者在荥密新路新密市米村段看到一片繁忙景象。米村镇政府全体机关干部、沿线村党员干部群众正整地培土、开挖树坑,为即将到来的春季林业生态廊道建设做好准备。

该镇负责人表示,围绕新型城镇化、现代产业体系构建、网格化管理“三大主体”工作,今年将投资300万元实施米村生态廊道绿化工程,投资150万元启动东柿路生态廊道绿化工程,投资7500万元续建新型农村社区2个,安置群众890户。

重点推进投资5.2亿元

的郑州亨瑞达新材料有限公司年产3.3万吨BPAL新型耐材烧结制品项目、投资5亿元的郑州创新耐火材料有限公司年产5万吨高档轻质耐火砖生产线建设项目、投资1.5亿元的郑州远见矿用设备有限公司矿用瓦斯抽放系列设备加工续建等5个重点项目,增强经济发展后劲。

同时,将根据人事变动情况及及时调整充实二、三网格长22人,组织新任网格长学习培训,开展矛盾问题集中排查治理活动,用实实在在的工作成效取信于民,促进全镇工作整体上台阶上水平。

## 曲梁镇农民新春读书忙

本报讯(记者 张立 通讯员 樊书顶 魏梦瑶)一年之计在于春。在新密市曲梁镇乡村里,农家书屋人流不息,村民们纷纷到农家书屋“充电”。

“以前养蜜蜂没技术,蜜蜂一犯病就干瞪眼没法子,现在来农家书屋取经,从此俺养蜜蜂就有‘好帮手’了。”全庄村村民叶雪萍脸上写满了笑容和自信。

在沟刘村,“看书种菜卖菜,富了脑袋富口袋”的横幅标语格外引人瞩目。曲梁镇是蔬菜大镇,目前蔬菜营销户就有200多个,这些大户都有“泡书屋”的习惯,而且由来已久。种菜大户高振霞说:“种菜要防病虫害,卖菜要保鲜,要弄清楚这里的缘由,农家书屋便是‘宝库’;我在这里能学到很多知识和技巧。因此,我觉得很值。”

杨庄村妇联主任兼农家书屋负责人李巧荣说,今年春节期间到农家书屋的村民不下千余人次,他们有一个共同的特点和愿望是只有富了脑袋,口袋才能富得鼓起来。据悉,在有7万人口的曲梁镇,春节期间泡书屋的、查电脑信息的人群络绎不绝,有万余人次在农家书屋“喜读春节”。

## 荥阳全面启动生态建设



工作人员正在进行苗木的种植。

本报讯(记者 史治国 实习生 韩梦姣 通讯员 孙国强 王书杰文/图)完成1.2万亩生态廊道、2.8万亩生态林业建设,投资3000万元对索河二期河道进行治理……新年伊始,荥阳市已对全市生态建设工作进行全面部署,强力开展生态廊道、生态林业、生态水系建设和环境保护等工作,并作为新年首场战役,全力打造美丽荥阳。

今年,荥阳将依托创建国家园林城市、省级生态市等载体,突出重点、统筹兼顾、长短结合,“建”“治”并举,推动生态建设工作取得重大突破。

全面推进生态廊道建设。按照“高密度、大规格、乔灌木、四季青、多节点、多功能”的标准,加快推进“5826”路网生态廊道建设工作,突出抓好郑上路、中原西路廊道拓展等重点工程,4月中旬前完成苗木栽植任务;加大城区建绿透绿补绿力度,加强河道、铁路、新型社区周边等重点区域的绿化工作,持续提升城乡绿化美化水平。

大力开展造林绿化。迅速掀起造林绿化新高潮,完成2.8万亩生态林业建设工程,建设花卉苗木基地3000亩和花卉苗木联栋温室1333

平方米,4月份前完成桃花峪森林公园的提升改造,10月底前做好唐岗森林公园开工建设前期工作。

加快打造生态水系。加快索河整治一期工程进度;尽快完成枯河、索河、汜水河一期防洪除涝治理工程;抓紧启动仙鹤湖、饮马坑、竹园水库除险加固及索河二期防洪除涝治理工程;全面提升污水处理能力,加快污水处理厂建设步伐;强势推进节能减排;积极发展以工业“三废”和资源综合利用为主要内容的循环经济;强力推进电力、水泥行业脱硝治理;加强非煤矿山、料场、建筑工地扬尘污染控制。

平方米,4月份前完成桃花峪森林公园的提升改造,10月底前做好唐岗森林公园开工建设前期工作。

加快打造生态水系。加快索河整治一期工程进度;尽快完成枯河、索河、汜水河一期防洪除涝治理工程;抓紧启动仙鹤湖、饮马坑、竹园水库除险加固及索河二期防洪除涝治理工程;全面提升污水处理能力,加快污水处理厂建设步伐;强势推进节能减排;积极发展以工业“三废”和资源综合利用为主要内容的循环经济;强力推进电力、水泥行业脱硝治理;加强非煤矿山、料场、建筑工地扬尘污染控制。

## 中牟将实施39项廊道绿化工程

总里程178.8公里

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张军强 倪玉慧)元宵节刚过,昨日上午,记者在郑汴物流通道生态廊道绿化施工现场看到,推土机正在平整土地,挖掘机正在挖树坑,工人们正在扫尾清障……据悉,今年,中牟县计划实施生态廊道绿化工程达到39项,总里程达到178.8公里。

其中,一级廊道(县城内主干道)

2项,总长34.3公里;二级廊道(县城通往新市镇道路)3项,总长17.2公里;三级廊道(新市镇通往社区道路)14项,总长85.4公里;四级廊道(村村通道路)20项,总长41.9公里。

老百姓较为关注的建设标准具体是,一级廊道为双向8车道,两侧各实施50米宽的生态廊道;二级廊道为双向6车道,两侧各实施30米宽的生态廊道;三级廊道分为两种

标准。一种是双向四车道,两侧各实施17.5米宽生态廊道,另一种是双向两车道,两侧各实施8米宽生态廊道;四级廊道为双向两车道,两侧各实施8米宽生态廊道。

具体的完成时间是,凡2012年建成的交通道路,生态廊道绿化工程今年4月底前完工;今年上半年完成的交通道路,生态廊道绿化工程于今年12月底前完成。

## 亲情感召 道德修正 现实引导

## 登封市检察院有效矫正未成年人犯罪



本报讯(记者 李晓光 通讯员 朝晖 银莉文/图)“来这里学习,我们家庭是因祸得福,孩子是不幸中的幸运,学到的东西会使我们受益终生。”2月24日上午,少室山下的御寨山庄,在助飞关爱法制与道德教育第二期培训班上,家长李玲玲泪洒当场。一群刚满18岁的孩子,在父母的膝边边哭边诉,在父母的爱抚和教育中,他们洗刷了心灵的尘埃,家长们温柔地抚摸着孩子的头发也同时泣不成声(如图)。

父母们的感动是有理由的。登封市检察院未成年犯罪科采取了“亲情感召、道德修正、现实引导”等方法,取得了良好的效果。2012年2月5日晚,谢某参与聚众斗

殴,造成受害人重伤。谢某很快被警方抓获,后被检方批准逮捕,同年4月10日被取保候审。在获得登封市检察院的矫正后,他告诉记者:“我已经做了三年的义工,内心安稳而充实。”

“用亲情感召,道德修正和现实引导涉罪未成年人走向人生正确道路,用人间真爱教育和感化他们。”登封市检察院副检察长李彩云说,被关爱对象大多是因为爱的缺失导致走上犯罪道路,而通过关爱帮教能够让他们孩子产生知错之心、认识到身上存在的种种问题和不良习性,由此能够产生改过之心和感恩之心。